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6 일차방정식단원

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료1

차시
등식의 변형

학습목표

◆‌��간단한 등식을 변형할 수 있다.

학습정리

◆등식의 변형

- 등식의 성질을 이용하여 주어진 등식을 특정한 문자에 관하여 푸는 것을 등식의 변형이라고 한다.

 x=;2#;(y-1)
y에  관하여  풀면
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x에  관하여  풀면

y=;3@;x+1



생각다지기(개념학습)1단계
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1	 다음 보기의 빈칸에 들어갈 식으로 알맞은 것은?

직육면체의 부피(V)는 가로 세로 높이의 곱임이 

알려져 있습니다.

(즉, V=abc, a=가로, b=세로, c=높이)

이 직육면체의 부피에 관한 식을�

가로(a)에 관하여 풀 때  안에 

알맞은 것을 넣으면?         

V=abc
양변에

1111Ú
를 곱한다.

a=
V

bc

① ;a!;       ② ;a;!b;       ③ ;c;!a;       ④ ;b;!c;

2	� 부피가 210이고 밑면이 직사각형인 직육면체의 세로의 

길이와 높이가 각각 5, 6이면 가로의 길이는 얼마인가?

① 5            ② 6            ③ 7            ④ 8

3	� 다음 등식이 성립할 때, 옳게 나타낸 것은?

(1) x를 y에 관한 식으로 옳게 나타낸 것은?

     2x-y=4

     ① y+4		  ② 
y+4

2
	

     ③ x+4		  ④ 
x+4

4

(2) y를 x에 관한 식으로 옳게 나타낸 것은?

     2x-y=4      

① -y		  ② -2y-4		

③ x		  ④ 2x-4  

(3) x를 y에 관한 식으로 옳게 나타낸 것은?

     4x+6y=8    

① -y		  ② 
-6y+8

2

③ x		  ④ 
6y+8

2
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생각키우기(상황학습)2단계
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1	� 민채는 감정지수(E)가 단맛(Q)과 관계가 있다고 생각하고 

다음과 같은 가설을 생각하였다. 

	 E=100-7(Q+3)

	� 민채가 느끼는 단맛이 1이라면 감정지수는 72가 된다. 이 

가설이 맞다고 생각한 민채는 감정지수에 따른 단맛을 계

산하려고 한다. 감정지수에 따른 단맛을 알아보기 위해 위 

식을 Q에 대한 식으로 옳게 변형한 것은? (단 감정지수는 

항상 0보다 크다.)

① Q=
100-E

7
 	

② Q=
100+E

7
 

③ Q=
100-E

7
-3	

④ Q=
100-E

3
-7
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